



安徽高招本科提前批明起开录 招生录取阶段你需要注意这些

根据我省普通高校招生录取工作日程安排,今天(7月8日)本科提前批高校网上报到,明天(7月9日)本科提前批开始录取,意味着我省2019年高考志愿填报接近尾声,正式迎来录取阶段。值得注意的是,本科提前批未被录取的考生,还有机会参加普通文理本科批次录取。

此时,考生和家长们终于可以好好地放松休息一下静候佳音了。不过,省考试院提醒,在拿到录取通知书之前,还有这几件事情要多加注意。

□ 星级记者 汪婷婷 记者 吴善良

提醒

志愿填报后,这几件事务必要注意

妥善保管好准考证和志愿填报系统密码。考生和家长在志愿填报结束后,要注意妥善保管好准考证和志愿填报系统用户密码,确保密码安全,防止泄漏密码造成志愿信息被他人填报或修改。若密码忘记或者遗失,可凭考生准考证和身份证向所在市教育招生部门申请恢复初始密码,恢复初始密码后,考生应及时登录系统更改。

报考提前批次院校需注意体检、体能测试及面试时间。填报军校、定向培养士官、公安类院校、司法类院校、消防救援学院等类型提前批次的考生,要注意关注省考试院官网相关通知,按要求参加有关体检、测试。

时刻保持手机畅通,留意录取情况。

在志愿填报报告一段落后,紧接着就会进入录取阶段。当遇到考生填报的专业需要调剂等特殊状况时,院校会联系考生说明拟调剂情况并征询意愿,此时考生和家长一定要保持手机畅通。如果此时你的手机关机或一直联系不上,可能会错失调剂机会,影响录取结果。同时,要多关注自己的录取情况,各批次录取结束后考生可在省考试院官网查询录取结果。

留意各个批次征集志愿机会。在相应批次未被录取时,考生和家长也不要着急,要注意留意各批次征集志愿填报时间和院校缺额专业计划,准备征集志愿填报。

注意防范招生诈骗。高考志愿填报和招生录取期间是招生诈骗高发期,考生一定要

提高警惕,注意防范。所有普通高校计划内统招都要通过高考志愿填报系统填报志愿。要注意的是,在志愿填报中,任何高校通过承诺录取等方式诱导或欺骗考生填报志愿均属违规行为,考生要注意防范;招生投档录取均严格按照考生成绩、依据考生志愿规范进行。在收到录取通知书后,应通过正规渠道(例如登录安徽省教育招生考试院官网),查询核对录取结果信息。

注意暑期健康安全。暑期在尽情放松玩耍的同时,还要多多注意规律作息和饮食健康,外出旅行安全为重。

特别提醒

警惕

招生录取阶段请绕开这些“坑”

随着录取季的到来,一些不法分子也蠢蠢欲动,利用部分考生和家长的急切心理,编造各种谣言,设置招生骗局,图谋考生钱财。记者梳理了近年来常见的几种骗局,请广大考生和家长擦亮眼睛,谨慎避开这些“坑”。

收费APP、网站、咨询机构。近日有群众反映,通过百度、360等搜索引擎网站搜索“高考志愿”等信息,反馈结果中高价服务收费的APP、网站或咨询机构排列靠前,存在不规范和安全风险等问题。教育部提醒,目前没有任何招生考试机构、高校参与商业公司的高考志愿填报指导活动。

小心病毒链接。有不法分子通过伪基站发送查询分数、查看体检报告的短信,并附网站链接,一旦点开链接,手机就会被木马病毒攻击。不要轻易点开手机中来源不明的网站链接,在未核实网站真伪的情况下,不要随意输入身份证号、准考证号、银行卡和密码等。

伪造录取通知书。骗子冒充高校招生办工作人员,给考生寄送伪造录取通知书,并让考生将学杂费打入指定的银行账号。请务必做好信息保护工作,不要随意在网上填写自

己的信息。在收到录取通知书后,要进行核实,不要随意打钱到不明不白的账户。

警惕“野鸡大学”。有不法分子故意混淆网络教育、成人教育、自学考试等高等教育形式,声称只要肯花钱就可以上大学甚至上名牌院校。考生入学后才知道,并不是普通高等教育的本、专科,而是自考试点班、成教预备班或网络学院。

冒充军校招生。不法分子冒充军队机关或招生部门工作人员,伪造各种公文、印章,虚设招生机构,诱骗考生和家长。军校招生与其他院校招生一样,有严格的程序和规定,不存在计划外名额,更不允许任何个人私自携带招生公文。

内部指标、机动名额。骗子以熟人、朋友或交流群成员的身份,宣称自己是某院校的招生负责人或招生办工作人员,虚设报名处、咨询电话。正规院校都有正规的网上流程,志愿填报全部都可以在网上操作,由专门的计算机系统按志愿和投档

规则投档。

自主招生、定向招生。骗子声称只要花上几万元钱或者交“定向费”,就可以弄到自主招生、定向招生名额。所有具备自主招生资质的院校都可以通过教育部或省教育厅网站查询。定向招生计划的高校,也要达到相应批次录取控制分数线,由省教育招生考试院统一按志愿投档录取。

补录、提档、退档。每个批次的征集志愿结束,就意味着该批次录取结束,也不再有任何“补录”机会。考生的档案均为电子档案,自动投档结果任何人无法改变,任何人不能获得考生档案,也不存在扣留考生档案情况。录取和退档均需经过省考试院审核,院校不能随意录取或退档。因此,以上名义收费的行为均为骗局。

